

# 房企销售忙“转型” 百万年薪狂“挖人”

□秦明明

还来不及庆祝超额完成2010年年终销售目标，房企已为备战2011年开始调兵遣将、招兵买马。值得注意的是，甚至有的房企找到了猎头公司，直接抛出百万年薪到处“挖人”。

“开发商高层人事变动、在招哪类人才、在挖哪些人，能够反映出房企背后的战略意图。”中房信分析师薛建雄指出，房企此时开始盯上了投资管理及商业地产运营类人才。“这也是应对楼市调控，房企的转型之举。”薛建雄强调，投资管理类人才解决房企资金与扩张、招揽商业运营人才切实加码商业地产。

## 高层变动

2011年1月4日，2011年新年上班第一天碧桂园换帅。前总裁崔建波正式辞任执行董事，结束在碧桂园八年生涯，“新帅”莫斌走马上任。在外界看来，这也是碧桂园应对自身问题和现实形势的转型之举。

崔建波财务出身，成功带来碧桂园上市，帮助公司从一家普通民营企业蜕变为香港资本市场上备受关注的内地房地产企业。但近几年，有媒体称碧桂园业绩有所停滞。

莫斌则在建筑方面非常有建树。莫斌之前在中建五局担任多个高级职位，他对房地产开发、建筑业务、施工管理、成本控制、企业管理等多个范畴拥有超过20年的丰富经验。

中粮地产也在利用人事调整，为其整合地产业务铺路。公司董事



长孙忠人退休，周政正式接任中粮地产董事长。业内认为：“中粮地产此次人事变动有助于中粮集团董事长宁高宁整合旗下两大地产业务平台。”

此外，SOHO中国最近同样人事动荡。公司元老之一、服务公司长达12年之久的高级副总裁许洋辞职。据称，许洋的辞职与SOHO中国的策略转变同样不无关系。

兰德咨询总裁宋延庆表示，房地产业人事变动是常态，特别是中层及以下人员频繁流动一直是业界普遍现象。但似乎每遇到楼市调整，企

业人事变动就愈发频繁，不仅仅是中层及以下人员，甚至总裁、董事等高层管理人员变动都更加频繁。

### 百万“挖人”

随着企业转型和战略转移的需要，房企同样在岁末年关掀起一场“挖人”大战。

“最近好多从事房地产的公司都找到我们，希望能够挖到合适的人，并且给出了非常优厚的待遇。”冯小姐对记者介绍。冯小姐供职于上海英桥人力资源管理咨询有限公司，就是

人们所说的猎头。

冯小姐介绍，众多房企正在为新进入的城市招聘区域公司总经理，开出的年薪在80万-100万元，关键是要找到合适的人。因为房企要求作为区域公司负责人，要对项目进行把控，从前期到后期，从产品定位到市场营销等。“有的房企招人非常急。薪资待遇也放得很宽，仍有可以谈的空间。”冯小姐强调，“这些房企招聘的地产人才可谓是遍布全国各地，主要集中于二、三线城市。”

这与房企进军二三线城市，战略转移不无关系。中原地产研究员

告发现，2010年居住用地出让加速，二线城市增长显著，万科、保利、金地、绿地、中海、朗诗、明发等都在二线城市积极购地。

值得注意的是，其他行业也在为进军房企招兵买马。不久之前，以11亿元拿下重庆两江新区金融中心江北嘴土地的力帆董事长尹明善，对外抛出了18个职位，共招聘31人，招聘的大多为公司中高层人员，最高职位为总工程师。

### 转型之需

不同以往，此轮人才之战中投资管理类及商业地产运营类人才特别受宠。

第一太平戴维斯中国区市场研究部助理经理张琳表示，从2010年开始，国内众多知名房企设立地产基金，这是房企力求转型的一个重要表现。为了更好操作和管理，这些房企也急需地产基金管理类的专业人才。

此外，商业地产运营人才也受到了知名房企的青睐。“去年众多以住宅开发为主的房企纷纷转型从事商业地产。在土地市场上他们也纷纷拿下了多幅商业用地。2011年他们需要组建自己的商业团队。”知名房产专家蔡为民表示。

薛建雄还表示，近两年间由于缺地使得大量土地被用来做豪宅，而对豪宅产品的工程把控和销售把控，成为了各家开发商的主要工作。因此高档楼盘的优秀工程人员和营销人员如今也都非常吃香。

## 百万精英滞留海外 中国成人才流失大国

□罗攻

近年来，随着家庭财富的增长，许多父母选择将孩子送到海外接受教育。不仅放弃高考赴海外读书的高中生明显增多，办理赴海外读高中学生也增加了两到三成。不久前出版的《人才战争》一书更是大声疾呼：中国已经是目前世界上数量最大、损失最多的人才流失国之一。

以小见大，留学热潮可能带来的人才流失，无疑将直接影响21世纪中国在国际人才战场上的成败得失。高中大学留不住尖子生、企业研究所要不到一流人才，国内还能留住青年一代精英吗？这个问题的答案同样事关民族未来。

### 出去多，回来少

下个月，毕业于清华大学自动化系的Alex将启程赴美攻读MBA。工科出身，一毕业就进入全球500强中排名前三的跨国公司转行做管理，几年来辗转广州、北京、马来西亚等地。

将来是否回国，他还没有想好，“但就商科来讲，中国的机会更多，回来的可能性更大。”只是他此前已经到美国继续攻读理工科的同学，回国前景并不乐观。

“国外不论在科研设备和研究环境上，都要优于国内。在国内，你很难想象，不去拉项目就能拿到科研经费。在浮躁的心态之下做研究，不太可能。”

前几年数据显示，自1985年以来，清华大学高科技专业毕业生80%去了美国，北京大学这一比例为76%。“基本上也能反映现在的情况。”《人才战争》一书的作者、中国与全球化研究中心主任王耀辉表示。

青年精英的外流与流失背后，反映了国内科研、企业机构吸引力的匮乏——从科研机构用人机制、科研环境到薪酬标准，国内外都存在着相当大的差距。

参加了第一届留交会、1999年在广州创业的哈佛海归袁建华，如今在广州已创业多年。1992年，袁建华以访问学者、博士后和客座研究员的身份在美国哈佛大学公共卫生学院免疫和传染病系工作了5年。1997年，袁建华移居加拿大并建立了自己的公司。1999年8月袁建华回到广州，创办了广州杰特免疫诊断制品有限公司。

创业初期，广州市政府为袁建华提供了免费两年的办公和研究用房，提供了低价的留学人员周转公寓，以及10万元的无偿资助；经济开发区管委会则为杰特的项目提供了100万元的无息科技贷款。公司年销售收入已达3000余万元，袁建华对公司未来的发展很有信心。

### 让人瞠目的数据

然而，事实可能不像袁建华的创业故事一样能给人们带来安慰。让人瞠目的数据接二连三地冲击着人们的神经。

中国社科院《2007年全球政治与安全》中承认：中国流失的顶尖人才数量在世界居于首位。据《人民日报》海外版此前一篇报道称，自1978年改革开放至2002年底，中国已有超过58万人出国留学（不包括公派出国经商和旅游的中国人），其中公派留学生为6万多人，目前共有15万多人回国工作（其中公派生为5万多人），另外16万多人毕业后在国外就业，约27万人正在海外就读。那么，就这个数字来说，我国留学人员流失比例达到了近50%。

“这几年留学人数激增，今年有可能突破30万人。截至2008年，中国已经派出接近140万留学生，居世界之最。目前，我估计留学生累积总数达到了150万人。”王耀辉不无担心，“去年的数据显示，归国留学人员却只有39万，滞留在海外的留学生已经超过百万，无论数量还是比例都是世界罕见。”

王耀辉在《人才战争》中直接传达了一种迫在眉睫的危机感：“在这场不见硝烟的世界大战中，中国和印度并不是人才流失比例最高、受害最深的国家，但绝对是目前世界上数量最大、损失最多的人才流失国。”

王耀辉说，人才流失是以削弱自己的方式增强了对手。

2007年，被美国高校研究生院录取的中国留学生人数居世界各国留学生之首。中国逐渐成为美国最大的高科技人才供应国。2004年《中国统计年鉴》称，当时中国出生而移居美国的博士约62500人。截至2006年，中国公立研究机构博士总数才不过18493人。

## 2年跳7次 保险公司遭遇“人才荒”

短短两年时间，董先生待了7家保险公司。董先生告诉记者，他还算跳得最多的。保险业的迅速膨胀，使得南京保险公司凸显人才荒。

### 为了冲业绩自己买保险

今年近40岁的董先生自认是南京第一批保险从业人员，自我评价是“混得最没出息的一个”。他告诉记者，他从事保险行业已经12年，到现在也就是混到了保险公司的外勤高级级别，年薪也就30多万元。

董先生告诉记者，才入行的时候，他在中资保险公司中国平安，从最简单的业务员做起，慢慢地，他的许多客户资源被慢慢用光，这让董先生很头疼。

“才开始几个月，亲戚朋友会买一些寿险，时间长了，朋友都买过了，后来，业务就少多了。”董先生告诉记者，因为有业绩要求，他有一个月为自己

和爱人各买了一份保险，这才过关。

### 保险公司人才紧缺

董先生说，他不单是第一批保险从业人员，还是第一批跳到外资保险公司的业务人员。

“当年，外资保险进入南京之前，通过猎头公司找到我，我们要好的几个都跳了过去。”董先生说，2002年底，董先生就进入了外资保险公司，职位自然也比之前高出许多，成了外资保险的外勤主管，有了自己的团队。

董先生告诉记者，只要进入了保险行业，每个从业人员每周至少能接到三个猎头公司打来的电话，都是一些保险公司挖人的电话。

现在保险公司的竞争异常激烈。董先生举了个例子说，他曾经有过带着自己的团队全部跳槽至另一家新打入南京市场的外资保险公司的经历。

“许多保险公司都省去了培养人才的环节，而是直接从别人家的瓜田里收瓜。”他说，人才流动过于频繁，最直接的后果是保险公司的竞争更加激烈，间接的影响是投保客户的利益无法得到更好的保障。（管伟）



## 节后六成人欲跳槽，跳前须三思

准备跳槽的职场人，要认真思考，合理规划，切勿盲目跳槽，否则风险是不可估量的

□郭锐

每逢新年伊始，不少职场“蚂蚱”们就开始重新规划职业发展方向，是走是留成为大家讨论的热点。其实跳槽是职业生涯必然要经历的步骤，跳好了，工资会飞跃，事业会开阔，职位会提升；跳不好，不能真正融入新公司的企业文化，不适应新公司的管理理念和战略方向，无法保证工作的长久和稳定。人在职场，跳槽不可避免，可是何时需要跳槽，如何跳槽才能对职业生涯有所帮助，诸如此类的问题是值得职场“蚂蚱”们认真思考的。

日前，据招聘网站调查数据显示，63%的职场人在年后有跳槽打算，31%的人在观望。当跳槽问题具体到个人的时候，就变得很复杂：现在的工作究竟在哪里让你不满意了？你还希望得到什么？你不满意的部分你现在公司可以帮助你做到吗？要是现在的公司做不到，那么其他公司能做到吗？

### 为什么要跳槽？



职场人在任何一个职位上的发展都有一定的潜伏期，在此期间需要职场人低调做人、踏实工作，进行大量的知识储备、经验的积累，等达到

一定的资历后方可快速提升。

年后是一个充满挑战和诱惑的开始，英才网联就业指导专家指出，不符合规律的跳槽都会带来意想不到的风险，职场人都要学会思考，谨慎离职。如果你决定换工作，回顾一下，在这过去几年的职场打拼中是不是学到东西了，有没有去在职深造，你的资历将成为跳槽成败的关键。

### 跳槽有何准备？

职场调查数据表明，将近80%的职场人有提升的打算，主要从专业技能、证书、学历等方面入手。每份工作对一个人的职业生涯都会产生一些影响，但与自己专业行业相关经历和积累尤为重要，所以行业内跳槽比跨行跳槽更可持续。假设硬件准备齐全，你打算跳到哪里呢？从小规模公司到大规模公司，从国企到外企，或者是从外企到国企，无论怎么去跳，总会引起变化，关键是要捕捉到其中的主要变化，这样才能有的放矢。

首先，跳槽之前需要制作一份完

亮点，吸引HR眼球。其次，明确职业目标，在投递简历时一定不要盲目投递，要认真筛选，有选择地投向目标岗位。另外，对于面试需要提前准备，在面试过程中注意细节的把握，比如，对主考官足够的尊重会为你的求职带来意想不到的加分。

跳槽带来的改变肯定不会是单向地变好或者变坏，结局很复杂。当然工作稳定了，生活充实了，压力也就会变大；可能薪水高了，但是心却更累了。这种不平衡是绝对存在的。工作是生活的一部分，任何打破常规的变动都会影响生活本身，特别对于有家庭的人来说，责任和负担就会自然而然的加重。这就要求职场“蚂蚱们”除了保持专业技能和优势的提高外，还要调整好自己的心理素质，经受住风险的考验，抵抗住压力的磨练，善于权衡和把握生活与工作会为以后的职业生涯带来更大突破。

### 何时适合跳槽？

何时跳槽这个问题既简单又实际，然而准备跳槽却是一件非常费心劳神的事情。要是你现在连时间都挤

不出来，也没有足够的时间来准备“辞职”，那么你也只能默默地忍受“几年之痒”了。现在有部分职场人认为自己的付出与获得的回报不匹配，认为只有通过不断跳槽才能实现自己回报的提升。

只有自己专业技能足够扎实，并且在明确了自己职业规划的前提下，才可以制定跳槽策略，跳槽不易过频，需要考虑成熟后才能避免跳空。初涉职场的新人最好能在一个工作岗位干满3年左右再考虑，职场老人最少也得满2-3年跳一次，到35岁左右，基本上就确定了一生的职业方向，跳槽目标要清晰。

每个人的职业发展规划都是有规律可循的，3-5年是一个短期目标，在此期间要达到一个什么样的高度，大概心中要有个标志性的事件节点，实现后就要以此类推式进行长期目标的设定。虽然大多数人一生的职业生涯目标可能在一个企业内无法实现，但是在选择跳槽前一定要三思而后行，此番跳跃是否与自己长期的职业生涯规划相吻合，是否能为长期的职业目标带来质的飞跃才更是需要我们认真衡量的。

